

河套合作区首条“点对点”深港跨境专线巴士开通

打造深港“半小时科研圈”

羊城晚报记者 郑明达

近日，河套深港科技创新合作区（以下简称“河套合作区”）深港跨境直通巴士启动仪式暨园区交通服务体系推介会在香港科学园深圳分园举行，园区科技企业以及科研机构嘉宾代表共同见证了跨境巴士专线的开通。

此次开通的河套合作区深港直通跨境巴士专线，将为园区科研机构及人员提供点对点的跨境通行服务，实现河套合作区深圳园区与香港最大的科研基地香港科学园的快速衔接，形成便捷高效的深港“半小时科研圈”。

采取预约制方式 贴心服务科研人员

据悉，为推动河套合作区深港跨境便利通行，河套合作区深港跨境直通巴士由福田区联合市外事保障中心推出。跨境巴士专线将穿梭于香港科学园深圳分园至香港科学园，每天三班次往返。试运行期间，园区“白名单”科研机构人员采取预约制等方式免费乘坐，单程平均运行时间约45分钟，通过皇岗口岸过关。

技术创新合作区深圳园区发展规划》、香港科学园深圳分园正式开园、首批香港企业机构组团入驻，河套合作区围绕探索深港协同发展模式的目标，在强力推进科技创新的同时，高度重视园区服务体系建设，搭建畅通、便捷、高效的立体综合交通体系，打造深港“半小时科研圈”、大湾区“一小时产业圈”。

此外，河套合作区拥有皇岗和福田“两大口岸”，高效组织跨境交通，保障科研人员和物资便捷流通高效，实现城市、人员、物资跨域分类互通。福田口岸是国内首个内地与香港无缝接驳的陆路口岸，通过深圳地铁4号线、10号线与香港东铁线直接相连。皇岗口岸是国内率先实行24小时通关的口岸。未来，一座全新的纯旅检口岸将拔地而起，一地两检、绿色高效，两地往来人员将更加便利。

一号通道是国际海关特殊监管区内唯一一条陆路联通深港的跨境通道，是河套合作区的重要交通纽带，对便利人员跨境通行意义重大。

畅达综合交通体系 构筑活力科研生活圈

随着国务院发布《河套深港科



跨境巴士专线 受访单位供图

据了解，河套合作区从园区内不同年龄段、不同类型科研工作者全天的工作、生活需求出发，园区内外交通等系列基础设施的“硬联通”加快上马。三号门（紫荆道、海虹道）、五号门，园区与市区间行政通道无缝衔接，备案“白名单”科研机构车辆畅享24小时通行便利；四号门（凤凰道），园区与市区间行人专用通道，24小时低碳出行，环河套合作区密集群布设的公交地铁交通站点，10多分钟直抵福田CBD中心；多条公交线路连接市内各区，园区接驳巴士解决通勤路上“最后一公里”的需求。

90%突破！深汕供电局提升配网线路联络率为深汕用户上电力“双保险”

羊城晚报讯 记者李晓雨，通讯员阎英楚、余子彬、王军报道：南方电网深圳深汕供电局传来喜报，在南方电网深圳深汕供电局干部员工历时半年的共同努力下，深汕的配网线路联络率从今年第一季度的50%激增至90%，极大地提高了深汕供电可靠性，为辖区用户上了“双保险”。

配网线路联络率的提高意味着相关用户都至少有两条供电通道，当某条线路停电时，可通过另一条线路供电，能够最大程度减少用户的停电时间。”南方电网深圳深汕供电局配资产部主管王学峰说道。

随着比亚迪汽车工业园、高端电子化学品产业园等重点项目进驻，深汕用电负荷连续突破新高。为满足深汕不断攀升的用电需求，南方电网深圳深汕供电局各部门通力合作，全力推动深汕电网“茁壮成长”。截至目前，深汕电网在运变电站已从4座增加至7座，主变容量同比增加385%，深汕电网已实现从单线结构向环网结构的转变，摆脱对外部电力供应的依赖实现独立自主供电。

下一步，南方电网深圳深汕供电局将持续围绕深汕经济社会发展需要，不断优化网架结构，增强电网自愈能力，进一步提高深汕区域的供电可靠性，助力深汕奋力打造新一代世界一流汽车城。

督导印刷企业依法依规经营

近日，光明区凤凰街道组织开展“扫黄打非”专项行动，深入凤凰社区金环宇科技园两家印刷企业检查，督促企业履行主体责任，依法经营，安全经营。凤凰街道党委书记，街道分管负责人，相关职能部门负责人及凤凰社区党委书记参加了检查。

当日下午，检查组来到位于金环宇科技园的两家企业，在公司负责人的带领下，详细查看公司车间、半成品仓库及成品仓库，询问公司经营状况。检查人员发现，两家印刷

企业主要承接外加工，经营彩印纸箱或彩印胶袋。检查人员向公司负责人宣传相关法律法规及印刷行业规范标准，要求企业严格落实《印刷行业五项管理制度》。要加强安全生产，确保员工生命安全和身体健康。

凤凰街道党委书记表示，要常态化开展“扫黄打非”专项行动，引导印刷企业依法依规经营，规范印刷行业市场经营秩序，营造风清气正的文化市场经营环境，维护辖区意识形态安全和政治安全。

（于木子 余勇）

松岗街道

朗下社区发挥纪检监察作用 守护居民“舌尖”上的安全

为切实保障辖区居民食品安全，有效防范食品安全事故发生，近日，宝安松岗街道朗下社区纪委立足监督职责，紧盯食品安全重点领域、关键环节开展监督，确保食品安全监督责任落实到位。

现场，社区纪委工作人员随同社区包保责任各片区工作人到辖区餐饮店、便利店和企业食堂等餐饮场所，重点围绕食品安全包保任务清单，对各餐饮场所的营业执照、食品经营许可证、从业人员健康证

等情况进行检查，督促各经营主体要严格落实食品安全管理责任，及时清理变质或超过保质期的食品，保持场所内环境整洁。针对检查发现的问题，现场能整改的要求立即整改，现场不能马上整改的确定整改期限，确保监督落地成效。

下一步，朗下社区纪委将常态化推进社区食品安全检查工作，针对检查中发现问题，不定期开展回头看，确保隐患整改到位，守好社区居民“舌尖”上的安全。

（陈云强 张丽琴）

松岗街道

江边社区举办廉政宣传活动

近日，宝安区松岗街道江边社区纪委组织社区两委班子、职能组组长等社区主力党员干部，开展“学纪律 强党性 忆初心 创清廉”主题党日活动。

活动以廉政警示教育片《百年“纪”忆》打开新篇，以史为鉴、开创未来。纪委书记讲廉政党课，围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》，逐条逐句以案例辅助学习。

据了解，今年以来，江边社区举办警示教育、强化底线思

维类型的廉政宣传活动已达20余场；每周半小时，讲解廉政教育经典案例，已渗入社区党员干部的生活、工作中，该社区党员干部表示，要传承红色基因，赓续精神血脉，牢记初心使命，勇于担当尽责，时刻做到警钟长鸣，时刻绷紧廉洁之弦，努力做到知敬畏、存戒惧、守底线，把遵规守纪内化于心、外化于行，切实树牢廉洁从业意识，筑牢拒腐防变思想防线。

（陈云强 冯柳丹 张丽丽）

邻里围桌宴 共话新乐事

宝安区新乐社区举行第六届“孝老爱亲·向上向善”和谐家庭评选暨“好家风好家训”优秀家庭表彰活动

文/李薇 陈云强 刘子逸 图/岑宇斌



为百岁老人过生日



优秀家庭表彰



《新乐事大家说》论坛

10月28日，宝安区新安街道新乐社区第六届“孝老爱亲·向上向善”和谐家庭评选暨“好家风好家训”优秀家庭表彰活动

不少居民的记忆拉回青春年代。很多人情不自禁地跟着哼唱起来。

“新乐事大家说”环节，围绕新乐社区的身边事和身边人，就如何敬老、爱老、孝老的话题，宝安区委党校副教授刘敏、宝安区文化馆长李敏、宝安区老人协会执行会长黄玲玲、社区居民代表和社区书记共同畅谈。

据了解，为了促进和谐社区建设，增进邻里关系，提高凝聚力，增强居民群众的归属感和幸福感，新安街道新乐社区党委同时举行了“邻里围桌宴·欢庆重阳节”活动。

现场，居民共同享用深圳的特色菜品——大盆菜，融荟一盆团圆，融洽邻里关系。大盆菜是一种混合了十几种食材的粤菜系客家菜的名肴，具有700多年历史，如今成为客家传统文化中一场别开生面的饕餮盛宴。新乐社区党委书记蔡克峰介绍，本次大盆菜经费采取“三个一点”原则办起来，即政府出一点、企业出一点、个人出一点。百桌大盆菜盛大的场面，映照的全是“吃席”人们的笑脸。

活动现场，由社区老人组织的“居民群众歌舞会”为大家奉上精彩演出，赢得热烈掌声。歌手刘鸿现场献唱，曾经响彻大江南北的歌曲《站台》在新乐社区上空唱响，将

街道速递

诚信和反走私齐头并进，共建和谐校园 开展诚信+反走私宣传进校园活动

为进一步加强学生们的诚信意识和反走私法律意识，提高对走私行为的识别和抵制能力，近日，宝安区松岗街道综合治理办在松岗中英文实验学校开展了“诚信+反走私宣传进校园”活动。

活动现场，街道工作人员通过展板展示、发放宣传资料、现场讲解的形式，深入浅出地向学生们讲解了信用的概念、意义和价值，引导学生们认识到信用在现代社会中的重要性。此外还讲解了走私的危害

性以及如何做诚信合法公民抵制走私物品和举报违法犯罪活动。为了使宣传活动更加生动有趣，街道工作人员还组织学生们现场参与“诚信+反走私”知识竞赛。

学生们纷纷表示，将时刻铭记诚信为本的原则，用实际行动践行诚信品质。同时，将积极参与到反走私的行动中来，为打造一个和谐、稳定、公正的校园环境和社会环境贡献自己的力量。

（陈云强 文焰芳）

松岗街道

利用智慧政法综合信息平台 实现禁毒工作智能化

随着网络及技术的发展，智能科技被越来越多地运用到禁毒工作中。2018年6月起，宝安区松岗街道禁毒办利用智慧政法综合信息平台中的智慧禁毒系统，开展吸毒人员管控工作。截至目前，智慧禁毒系统共派发查实任务14000余条，回访任务9367条，尿检任务6588条，毛发检测任务6000余条，运用大数据汇总、可视化分析、跟踪管理、在线查询等功能，实现禁毒工作的信息化、科技化、智能化、先进化。

这一模块实现及时掌握吸毒人员的动

态信息，督察网格员、社工、社区民警的服务管理工作，跟踪关爱需求落实情况，组织举办关爱活动，对疑似吸毒人员上报，对吸毒史人员开展定期尿检、查实疑似吸毒人员，落地查实、日常回访、同时对吸毒人员关爱需求上报跟踪服务管理、完善吸毒人员档案，对吸毒人员实现“5+N”的服务管理。

后续，松岗街道禁毒办将继续加强智慧禁毒系统的使用，落实吸毒人员精准管控。

（陈云强 吕嘉莉）

碧岭街道

禁毒公园绽放全民禁毒之花 禁毒志愿队助力示范创建

日前，坪山区碧岭街道禁毒志愿队组在碧岭禁毒公园开展相关宣传活动。

活动中，志愿者向休闲游玩的群众发放禁毒宣传资料，深入讲解毒品预防知识，号

召大家关心支持禁毒工作，积极参与示范创建，为建设平安幸福的绿色无毒家园贡献力量。同时，志愿者还引导家长与小朋友体验公园内的“禁毒跳方格”“禁毒问答”“禁毒跳远”等趣味互动游戏，寓教于乐提升青少年拒毒防毒意识。本次活动有效扩大了禁毒宣传工作的覆盖面与影响力，为创建“无毒街道”“无毒社区”发挥了积极作用，促进了社会和谐稳定。

碧岭街道综治办负责人表示：“以前很多人对禁毒宣传的印象比较刻板，将禁毒元素融入公园景观构建一个自然和谐的禁毒宣传阵地，具有独特优势和实用价值，它不仅是一个传播禁毒知识、揭示毒品危害的窗口，也是一个凝聚人心、共建共治共享的平台，有助于全社会形成更大的禁毒共识。”

（蔡鹏飞 姜晓磊）

凤凰街道

快递小哥学习禁毒知识 筑牢拒毒防线

近日，光明区凤凰街道组织辖区30名“快递小哥”参观禁毒教育基地，集中学习禁毒知识，进一步增强寄递物流行业从业人员防毒拒毒意识，巩固寄递物流渠道禁毒安全防线。

活动中，禁毒社工详细讲解我国禁毒历史、毒品种类、毒品危害以及预防毒品等方面知识，结合人体血液模型、吸毒后的身体变化等VR体验设备，让快递员直观形象认识到毒品对人的危害性。禁毒社工呼吁，大家要自觉远离毒品，守护个人及家庭

安全。禁毒社工还普及快件藏毒的原因及方式、“六查”工作法及举报违法犯罪线索方式等，提醒从业人员抵制不良诱惑，规范操作，拒绝为涉毒不法行为做掩护；发现疑似毒品，第一时间报告公安机关处理。

据了解，凤凰街道通过开展此次禁毒宣传活动，进一步增强物流寄递从业人员防毒拒毒意识，预防和遏制快件运输行业涉毒风险，营造绿色无毒的社会氛围，为“平安凤凰”建设做出积极贡献。

（于木子 余勇 黄婉冰 袁娜）

马田街道

禁毒宣传走进广场

为进一步普及禁毒知识，增强辖区群众的禁毒意识，切实提高群众识毒、防毒、拒毒能力，营造全民禁毒的良好氛围，近日，光明区马田街道综合治理办联合将围社区在将军围广场开展“禁毒宣传折页”活动。

活动现场，禁毒社工设置了“眼疾手快”识破毒品体验游戏、禁毒知识问答、参观毒品仿真模型三个环节，通过寓教于乐的方式，让居民们在轻松愉快的氛围中学习毒品知识。

禁毒工作人员现场为辖区群众讲解毒品的种类、危害以及涉毒法律后果等禁毒

知识。由于犯罪分子常将依托咪酯混入烟油、烟丝中进行售卖，伪装性及隐蔽性较高，工作人员呼吁现场群众一定要提高警惕，认清毒品陷阱，号召大家积极将所学禁毒知识分享给身边人，鼓励人人争当禁毒宣传员，传递社会正能量，倡导健康、无毒生活。

本次活动共发放禁毒宣传折页300余份，切实提高群众参与禁毒的积极性和主动性，增强群众识毒、防毒、拒毒能力，全力营造绿色无毒的良好社会环境，共筑无毒家园。

（于木子 李圣飞 罗华锐）